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台 南 市 立 南 寧 高 中  國 中 三 年 級 自 然 科 補 考 題 庫  

一、單選題： 

(  )1. 在一水平線上 P點之位置坐標為＋4，與 P點之距離為 5的點其位置坐標：  

(A)必為－1 (B)必為＋9 (C)－1 或＋9 (D)＋1 或－9 

(  )2. 附圖為街道示意圖，丁丁每天先到早餐店買早點，再到小明家，和小明一起上學。若每小格距離為 100 公尺，且

只能沿格線前進，下列敘述何者錯誤？ 

  
(A)學校在丁丁家的東北方 (B)丁丁每天至少走 600 公尺才會到小明家 (C)從學校到小明家的位移為 200 公尺，

向南 (D)丁丁上學和放學所經歷的位移大小相同 

(  )3. 下列有關於「速度」與「速率」的敘述，何者錯誤？  

(A)物體在單位時間內運動路程愈長，瞬時速率愈大 (B)運動的時間愈短，瞬時速率愈大 (C)運動的路徑長相

等，運動時間越愈者，則平均速率愈大 (D)在相同的時間內，運動的位移愈長，則平均速度愈大 

(  )4. 國道 3號高速公路目前對小轎車的最高時速限制為 110 km／hr，則此最高時速限制指的是什麼？  

(A)平均速度 (B)平均速率 (C)瞬時速度 (D)瞬時速率 

(  )5. 小明由旅遊資訊上看到法國的子彈列車最快可達 360 公里／小時，此所指的是該車的：  

(A)平均速度 (B)瞬時速率 (C)加速度 (D)單次可行駛最大距離 

(  )6. 一位自行車選手在速度為 20 m／s 時，以等減速度 2 m／s2煞車，滑行 100 公尺後停下來，則從煞車到停止共歷時多

少秒？  

(A)3 (B)4 (C)5 (D)10 

(  )7. 在南北向的直線公路上，有一貨車向北行駛，於半分鐘內其速度由 18 km／hr 增至 36 km／hr，則該貨車在此半分鐘

內的平均加速度為多少 m／s2？  

(A)1／3，向北 (B)1／6，向北 (C)1／4，向南 (D)1／5，向南 

(  )8. 向東沿直線作等加速度運動的某質點，其速度與時間的關係如附表，則質點的加速度為何？ 

 時間（s） 0 1 2 3 

速度（m／s） 10 7 4 1 

 
  

(A)向東 3 m／s2 (B)向西 3 m／s2 (C)向東 3 m／s (D)向西 3 m／s 

(  )9. 關於物體的加速度，請問下列說法，何者正確？  

(A)速度為零，加速度必為零 (B)加速度的方向一定與速度的方向相同 (C)加速度減小，速度必減小 (D)加速

度一定時，物體可能做等加速度運動 

(  )10. 某車在一條直線道路上行駛的速度和時間的關係，如附圖所示。該車在 2秒內所行的距離為多少公尺？ 

  
(A)6 (B)10 (C)16 (D)26 

(  )11. 有一運動中的物體速度為 3公尺／秒，若不受任何外力作用，則 10 秒後物體速度為多少公尺／秒？  

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4 

(  )12. 下列何者不屬於慣性定律的例子？  

(A)百米賽跑，選手衝刺到終點不會馬上停下來 (B)公車緊急煞車時，乘客的身體向前傾 (C)皮球撞到牆壁，

會往後彈開 (D)書本靜置於桌上不動 

(  )13. 有關跳遠比賽沙坑中填滿砂的原因，下列敘述何者有誤？  

(A)可以延長選手落地後至完全停止的時間 (B)可以增加這段期間的加速度 (C)可以減少著地時的衝擊力 (D)

這與汽車安全氣囊的原理相同 

(  )14. 火車以時速 72 公里高速前進，因前方發生事故需在 5秒內直線煞車停下來，試求火車的平均加速度為多少 m/s2？  

(A)4 (B)－4 (C)14.4 (D)－14.4 

(  )15. 賽跑選手以起跑架起跑，主要是藉著起跑架提供下列哪一種力？  

(A)摩擦力 (B)向心力 (C)反作用力 (D)萬有引力 

(  )16. 甲、乙兩人穿著溜冰鞋在光滑無摩擦的冰面上互拉，甲施力 50 kgw 拉乙，乙施力 20 kgw 拉甲，則甲、乙之受力

情形為：  

(A)甲受拉力 20 kgw、乙受拉力 50 kgw (B)甲受拉力 50 kgw、乙受拉力 20 kgw (C)甲、乙皆受拉力 70 kgw (D)

甲、乙皆受拉力 30 kgw 

(  )17. 有一抽水機要將 1000 公斤的水，抽到 50 公尺高的水塔內，則抽水機要作功多少焦耳？（1 kgw＝10 N）  

(A)500 (B)5000 (C)50000 (D)500000 
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(  )18. 關於能量及其轉換的敘述，下列何者不正確？  

(A)能量有光能、電能、位能、動能等各種形式 (B)能量不會無中生有，也不會憑空消失 (C)水力發電是利用

水的重力位能轉換為電能的原理 (D)電能只可以轉換為光能和熱能，不能轉換為位能 

(  )19. 利用一滑輪拉動一重物時，下列各圖中，箭頭方向表示施力方向，不計滑輪重量，則何者最省力？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

(  )20. 下列何者是日常運用時，施力小於抗力的一種省力的槓桿？  

(A)麵包夾 (B)掃帚 (C)瓶蓋起子 (D)釣魚竿 

(  )21. 下列何者不屬於施力點介於支點和抗力點之間的槓桿？  

(A)船槳 (B)鑷子 (C)開瓶器 (D)筷子 

(  )22. 當一帶負電物體靠近一個金屬板時，則金屬板將會變成下列哪一個圖形？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

(  )23. 將絲綢摩擦過的玻璃棒靠近一金屬球，再以導線連接金屬球與地面，則下列敘述何者正確？  

(A)電子由地面經導線流向金屬球 (B)質子由地面經導線流向金屬球 (C)電子由金屬球經導線流向地面 (D)

質子由金屬球流入地面 

(  )24. 某玩具汽車須使用 4個 1.5 伏特的電池才能正常啟動，車內電池接法如附圖所示，則該玩具汽車的正常工作電壓

為多少伏特？ 

  
(A)1.5 (B)3.0 (C)4.5 (D)6.0 

(  )25. 鶯歌的陶瓷聞名中外，燒製陶瓷的主要原料為黏土礦物，請問是哪一種礦物形成的呢？  

(A)石英 (B)長石 (C)方解石 (D)雲母 

(  )26. 關於石灰岩的敘述，何者正確？  

(A)是做水泥的原料 (B)主要成分為長石 (C)變質之後成為板岩 (D)主要由珊瑚礁形成，所以在臺灣的陸地上

不可能找到石灰岩 

(  )27. 下列岩層當中何者找到完整化石的機會最大？  

(A)片麻岩 (B)石灰岩 (C)花岡岩 (D)大理岩 

(  )28. 屏東恆春著名的風吹沙是依靠著哪些作用而形成的？  

(A)風的搬運與沉積作用 (B)風的侵蝕與沉積作用 (C)冰川的侵蝕作用 (D)海浪的侵蝕與沉積作用 

(  )29. (甲) U 型谷；(乙) V 型谷；(丙)瀑布；(丁)沙洲。以上四種地形，哪些容易出現在河流的上游地區？  

(A)甲丙 (B)乙丙 (C)甲丁 (D)乙丁 

(  )30. 附圖中砂岩形成尖銳突出的山脊，而頁岩形成低窪的山谷，造成此現象的主要原因為下列何者？ 

 

  
(A)砂岩較堅硬，頁岩較鬆軟，形成差異侵蝕 (B)頁岩先形成，受侵蝕的時間較砂岩長 (C)砂岩的可塑性比頁

岩大 (D)組成砂岩的沉積物顆粒較頁岩大 

(  )31. 厚重的板塊運動是需要動力的，則地球上的板塊移動的動力應該為下列何者？  

(A)地函熱對流的力量 (B)大氣運動的力量 (C)地球自轉的力量 (D)洋流流動的力量 

(  )32. 地震發生時，下列哪一項措施最不適當？  

(A)切斷電源 (B)關閉爐火 (C)打開門窗 (D)搭乘電梯 

(  )33. 我國中央氣象局的震度是依據下列何者而定？  

(A)地震之震源深度 (B)當地所感受地面震撼或破壞的程度 (C)距離震央的距離 (D)震源釋放的能量大小 

(  )34. 就地震防護而言，下列哪一動作是不適合的？  

(A)地震來時，應先熄滅瓦斯火源 (B)不管在何處，地震來時，馬上逃到外面，以策安全 (C)居家懸掛物品應

牢靠，以免掉落傷人 (D)地震過後，應確定安全後，再繼續工作 

(  )35. 臺灣在地體構造上，中央山脈以西的地區是屬於：  
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(A)非洲板塊 (B)菲律賓板塊 (C)太平洋板塊 (D)歐亞板塊 

(  )36. 下列有關類木行星的敘述，何者錯誤？  

(A)有岩石的外殼 (B)體積龐大 (C)質量是地球的數十到數百倍 (D)主要成分是氣體及冰雪 

(  )37. 月球上沒有生物的存在，其原因是月球缺乏：  

(A)氧氣、岩石 (B)液態水、氧氣 (C)土壤、液態水 (D)日光、液態水 

(  )38. 附圖是某一天陽光照射地表的情形，甲、乙、丙、丁是同一經度上的四個地點，請問當天正午時何處地表單位面

積所接收的太陽輻射能量最多？ 

  
(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

(  )39. 有關臺灣夏天時氣溫較高的主要原因，下列敘述何者正確？  

(A)夏天時陽光斜射，且日照時間較長 (B)夏天時，地球和太陽的距離較近 (C)夏天時陽光直射，且日照時間

較長 (D)夏天時陽光直射，且日照時間較短 

(  )40. 附圖為一年中某一天陽光照射地球的示意圖，甲表示臺灣（北緯 23.5 度），可判斷當天較可能是： 

北極點

南極點

甲

乙

赤道
太�
陽�
光

  
(A)春分 (B)秋分 (C)夏至 (D)冬至 

(  )41. 當月球行經地球的半影區時，會形成：  

(A)半影月食 (B)月偏食 (C)月全食 (D)月環食 

(  )42. 胖胖寫給圓圓的人生最大心願：「…想和你在七夕情人節當天，過了午夜 12 點之後，等我爸爸去上夜班，我就可

以去找你，牽著你的手，一同去看高掛天邊的月亮，讓月亮見證我們的愛情…」。請問他的心願是否可以達成？  

(A)只要不下雨就有可能達成 (B)只要在北半球就可以 (C)月亮此時已偏西 (D)兩人相見有可能，但不可能看

到月亮 

(  )43. 海水受到太陽和月球的引力影響，使得水位會產生週期性的升降，即稱為潮汐。請從附圖判斷下列選項何者正確？ 

  
(A)地球上 A與 C處的潮水為滿潮 (B)D 處此時並不適合做潮間帶生物的觀察 (C)D 處現在為滿潮，到下次滿潮

需 24 小時又 50 分 (D)A 與 B 處現在為滿潮，C與 D處則為乾潮 

(  )44. 臺灣東部的花蓮港 3月 11 日第二次滿潮時間是 23 時 27 分，請預測當地 3月 12 日的第二次滿潮時間為  

(A)0 時 17 分 (B)11 時 42 分 (C)23 時 27 分 (D)當天只有一次滿潮 

(  )45. 關於導線的性質與功能，下列敘述何者錯誤？  

(A)導線的材料通常使用電阻較小的金屬製成 (B)導線為了避免觸電的危險常以絕緣塑膠包住 (C)導線的功能

是將電源和電器連接成一個封閉的迴路 (D)銀的導電性最好，所有的導線均以銀為材料 

(  )46. 小誠繞半徑 50 公尺的圓形跑道順時鐘跑步，由甲點到乙點跑完半圈，則小誠的位移為何？ 

  
(A)向東 100 公尺 (B)向東 157 公尺 (C)向西 100 公尺 (D)向西 157 公尺 

(  )47. 物體是否移動，是依據物體相對於何種位置是否發生變化來判斷？  

(A)起點 (B)終點 (C)參考點 (D)原點 

(  )48. 下列四種符號中，何者是常見電路中開關的符號？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

(  )49. 小南做電學實驗時，設計的電路如附圖所示。假設電路中導線的電阻為零，則只按下開關 K1時，電路中哪些燈泡

不會發亮？ 



 

 4 

  
(A)L1 (B)L4 (C)L1、L4 (D)L1、L2、L3 

(  )50. 在鏈球比賽中，小雄以逆時針方向快速旋轉拋擲鏈球，如圖(一)所示。若他的位置在圖(二)中之 O點，則他最適

合在鏈球到達圖中甲、乙、丙、丁的哪一個位置時放開鏈球，才能讓鏈球飛得遠，又落在有效區域內？ 

 
    圖(一) 

 
  圖(二)  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 

 

台南市立南寧高中 國中三年級自然科補考題庫參考答案 

 

一、單選題： 

 

1.(C)  2.(B)  3.(B)  4.(D)  5.(B) 

6.(D)  7.(B)  8.(B)  9.(D)  10.(D) 

11.(C)  12.(C)  13.(B)  14.(B)  15.(C) 

16.(C)  17.(D)  18.(D)  19.(A)  20.(C) 

21.(C)  22.(C)  23.(A)  24.(D)  25.(B) 

26.(A)  27.(B)  28.(A)  29.(B)  30.(A) 

31.(A)  32.(D)  33.(B)  34.(B)  35.(D) 

36.(A)  37.(B)  38.(C)  39.(C)  40.(C) 

41.(A)  42.(D)  43.(B)  44.(D)  45.(D) 

46.(C)  47.(C)  48.(D)  49.(D)  50.(B) 

 


